

NA HLUBINU ...

Ve stálém shonu a neklidu mívá lidský život, často i život těch, kteří vzhlížejí vzhůru jako k cíli své cesty. Mnozí z nás pracují horečně, snad i pro to, co nazývají „svatou věcí“; krásná jest práce, vznešený boj pro Boha, leč, nemá-li bojovník zeslábnout, třeba, aby se stále sílil. Dlouhý boj vyčerpává a unavuje, mnohé i znechucuje. A proto nutno si stéle představovati Toho, pro něhož bojuje, aby jej lépe poznával. Neboť, co lépe známe, více milujeme a pro poznání velkého ideálu i krev prolijeme.

Musíme stále dotýkati se božského a tím nabudeme sil, že staneme se nepřemožitelnými. Těžký zápas má peklo s bojovníky, z nichž vyzařuje božské světlo. A takový bojovník více vydrží a neklesne unaven, únava jej nepřemůže, neboť zná hlubiny nevyčerpatelné, kde pije dychtivě sílu a zmužilost a lásku. Bůh jest tou hlubinou a duše, která se ponoří do něho, žije v něm a může vše s Bohem a neumírá. Kristova nauka jest tou hlubinou a v ní čerpá duch hledající světlo, jímž zaplaší temnoty, které se snaží jej děsiti. Hlubinou jsou svátosti církve, z nichž pila staletí nápoj velikosti, všem, kteří v roztoužení přiklonili k nim žíznivých rtů.

Život náš jest plavbou a tak máme na vybranou. Zajeti na hlubiny Boží a načerpati v hlubinách života, světla a velikosti, nebo dáti se zmítati vichry po mělčinách, kde loď ztroskotá a kde zmíráme, protože mělčiny duši nenasytí. A čím hlouběji zajedeme a dychtivěji budeme pít z těchto hlubin, tím více porosteme v Bohu, neboť Bůh jest Život a ti, kteří ho mají, pevně a sladce, rostou o stoupají. Tedy paradoxa – abychom stoupali, ponořme se hloub a hlouběji do Boha, do jeho pravd a prostředků tekoucích z jeho otevřené dlaně. Čili – prohlubme svůj náboženský život. Nespokojme se jen s životem dobrým, snažme se býti lepšími a lepšími, den ze dne více milovati dobrého Boha, lépe ho poznávati a vděčně využívati jeho darů, jimiž nás přitahuje.

To chceme, to účel nového časopisu. (–) Nuže, podejte nám ruku a pojd'te s námi.

Silvestr M. Braitó, úvodník 1. čísla Na hlubinu (březen 1926)